

物色好“目标”企业，然后结伙应聘该企业关键岗位，最终“一条龙”作业实施盗窃……9月20日，记者从兰州市公安局安宁分局了解到，近期，该局成功破获系列职务侵占案，将一窝盗窃企业油品的“油耗子”一网打尽，抓获犯罪嫌疑人8名，挽回受害企业经济损失80余万元。

监守自盗，一窝“油耗子”被端掉

安宁公安破获系列职务侵占案，案值140余万元

蹊跷，油桶全都“长了腿”

9月初，安宁区某石化物资公司负责人杨先生在清点库存物资时发现，一个月前入库的润滑油、液压油等油品的实际数量只有登记册上的一半，少了1000多桶。

杨先生当即断定：应该有“家贼”监守自盗。可转念一想，短短二十来天，这1000多桶油品哪有那么容易运出去？就算能神不知鬼不觉弄出库房，可还有装载、运输、安保三道关，难道油桶都“长了腿”不成？

杨先生在公司自查了数天，却没有任何进展，随后来到安宁公安分局报案。

追击，顺线逮住“一只耳”

既要避免打草惊蛇，又不能放过漏网之鱼，经侦民警在征得案发公司负责人杨先生的同意后，以某炼油厂业务合作员工的名义进入公司化装侦查，配合外围民警工作。

民警对100余名职工进行了摸排调查，结合各自工作岗位和活动，筛出了十余名可疑对象，并依法调取了相关账单资料。经过4天排查筛查，民警发现库管员赵某在8月与一男子杨某交易频繁，总金额达40余万元。在进一步深入调查后，民警发现赵某没有其他收入来源，认定其有重大作案嫌疑。但

仅凭赵某一人，无法将1000多桶油品偷运出库，民警初步判断：“搬仓鼠”至少有5人结伙。

围捕，端掉一窝“油耗子”

机不可失，经侦民警在调查期间察觉到，狡猾的赵某似乎注意到了连日来在公司化装侦查的“合作员工”。9月11日，赵某向公司提交辞职报告，民警断定赵某准备“跑路”，当机立断将其抓获。

在大量证据面前，赵某如实供述了利用库管员职务之便，在8月份侵占公司各类油品1000余桶的犯罪事实，而被侵占的油品则以低于市场价一半的价格，被赵某倒卖给了杨某。

当天晚上，民警顺线追击，在西固某物流公司抓获杨某，原来杨某是个油品“二道贩子”，在得知赵某系油库库管后，两人“一拍即合”，干起了“监守自盗”的勾当。

老鼠拉木锨，大头在后头。随着案件的进一步深挖侦办，民警对嫌疑人结伙作案的判断也被逐一印证。

原来杨某背后是一个侵占和倒卖油品的犯罪团伙，他们物色好“目标”企业后，杨某拉拢库管“下水”，团伙成员汪某、陈某、谢某、王某、柴某、张某6人则前往受害企业应聘仓库库管、叉车员工、货车司机、公司

保安等职务，一窝“油耗子”都在“关键岗位”上，受害企业的仓储和物流实际上已经“全线沦陷”。

9月12日至18日，王某等6名犯罪嫌疑人被悉数抓获，目前已查证落实该团伙所犯同类案件5起，涉案油品价值140余万元。

经兰州安宁公安全力工作，目前已为多家受害企业挽回经济损失80余万元，涉及该案的8名犯罪嫌疑人均已被依法采取刑事强制措施，案件还在进一步深挖侦办中。

奔流新闻·兰州晨报
通讯员 王植玉 记者 张秀芸

全省公安机关集中统一销毁非法枪爆物品

销毁收缴枪支5484支，子弹近37万发、炸药1083.37吨

2500公里外寄来一面锦旗

本报讯(奔流新闻·兰州晨报记者张秀芸)日前，记者从甘肃省公安厅获悉，9月13日至20日，甘肃省公安机关开展非法枪爆物品集中销毁活动，全省共设置21处场地，分别举行了集中统一销毁非法枪爆物品活动宣传展示仪式，共销毁收缴枪支5484支，各类子弹近37万发、炸药1083.37吨、雷管25825枚、导火索15.8米、炮弹120枚、管制刀具4178把，充分展现了夏季治安打击整治行动和2020-2022年三年打击整治枪爆违法犯罪专项行动工作成效，同时为2023-2025年专项行动掀起新一轮打击整治攻势。

据介绍，打击整治枪爆违法犯罪专项行动开展以来，全省公安机关联合省法院、省检察院印发《关于依法收缴非法枪爆等物品严厉打击涉枪涉爆等违法犯罪的通告》并全面张贴宣传，广泛动员群众主动上交非法枪爆物品。三年来，全省公安机关共收到群众主动上交各类枪支4297支、子弹38.9万发、炸药4.4万公斤、雷管41.4万枚、导火索5.86万米、管制刀具4343把。



统一销毁非法枪爆物品。甘肃省公安厅供图

为清查收缴除隐患，全省公安机关开展多轮集中清查收缴行动，深入排查重点地区、重点部位，严格落实寄递物流行业“三个100%”制度，加强铁路、民航、长途客运等重要通道的安检查控，全面清查、及时发现收缴非法枪爆物品，三年来，

共收缴各类枪支1469支、子弹6.7万发、炸药10.8万公斤、雷管15.7万枚、导火索10.9万米、管制刀具8536把。

同时，持续通过日常检查、网上巡查、重点排查，广泛收集、摸排涉枪涉爆违法犯罪线索。2020年以来，全省公安机

关共侦办各类涉枪涉爆刑事案件1206起，移送起诉犯罪嫌疑人1176名；办理涉枪涉爆涉刀行政案件2098起，行政处罚涉枪涉爆涉刀违法人员1408名。涉枪涉爆犯罪持续下降，社会面非法枪爆物品存量持续下降。

9月18日，张掖市山丹县公安局清泉派出所收到了一个来自上海的快递，包裹里是一面鲜红的锦旗，上面印着“热心帮助显真情 唯送锦旗表感激”字样，锦旗落款署名为“郑女士”。这面2500公里外寄来锦旗，讲述了一个派出所民警帮助上海籍老人的暖心故事。

不久前，清泉派出所民警接到了古稀之年的郑女士打来的求助电话：“警察同志，我现在在山丹服务区，刚刚去了趟洗手间，出来看见大巴车已经走了，我的手机、证件、行李都在车上，快帮帮我！”

接到报警后，清泉派出所民警迅速赶往现场，一边安抚郑女士的情绪，一边调取车辆进出服务区的监控，查询到该客车的车牌号并通过其所在的运营公司联系到客车司机。驾驶员称，当时自己急着赶路，因服务区上卫生间的人数较多，另一个游客上车后坐了郑女士的位置，他误以为郑女士已上车，没仔细清点人数便出发了。经民警协调沟通，运营公司当即表示派导游来山丹接郑女士。一小时后，导游来到派出所接人，郑女士顺利到达目的地后特地给民警打来电话表示感谢。

奔流新闻·兰州晨报记者 曹勇

花近百万买了一辆车，为何迟迟拿不到购车发票？

邵先生告诉记者，今年4月份，他们公司与“鸿富名车”签订汽车买卖合同，花90余万元购买一辆酷路泽越野车。“销售人员提供了一个上海的账户，让我把钱打过去。我当时质疑，销售人员说没问题，一切后果由他们公司承担。”邵先生说，最后发现，他们买到的其实是一辆法院查封车。与“鸿富名车”交涉后，车辆解封了，但是发票又出了问题。“我把款打到了上海的一家

公司，可是他们说发票由天津一家公司开。这几个月来一直和对方交涉，一直没有解决问题。”

9月19日下午，记者来到位于兰州市安宁区的“鸿富名车”。一位姓冯的工作人员介绍，当初邵先生买车的时候，公司从天津找了一辆车。发现是查封车后，立即联系天津方面解封。对于发票问题，该工作人员解释说，打款的上海公司和卖车的天津公司是同一个实控人，由

于涉及诉讼，天津公司的账户被冻结，所以把车款打到了上海的公司。

该工作人员称，他也咨询过辖区税务专管员，说这样开具发票是合适的，目前已经开具了天津公司的发票。对于邵先生开上海公司发票的要求，他没办法解决。邵先生表示，如果无法开上海公司的发票，他要退车。但是，该工作人员表示车无法退。

就此事，甘肃衡则仪律师事

务所石旭龙律师说，根据《公安部关于修改〈机动车登记规定〉的决定》规定，在法院查封期间不能对车辆办理变更登记，即对处于依法查封期间的车辆禁止交易。根据《中华人民共和国发票管理办法》的规定，一般情况下，收款单位应与开票单位一致。记者咨询兰州经济技术开发区税务局工作人员，其表示将深入调查。

奔流新闻·兰州晨报记者 张鹏翔



邵先生所在的公司花了近百万元在甘肃鸿富盛大汽车销售服务有限公司(以下简称“鸿富名车”)买了一辆车，但近半年时间却迟迟拿不到购车发票。